

林國正	徐欣瑩	徐少萍	盧嘉辰	黃志雄
簡東明	楊麗環	林明溱	蘇清泉	陳超明
李慶華	楊應雄	徐耀昌	陳雪生	王育敏
陳碧涵	陳根德	王廷升	王惠美	邱文彥
李貴敏	張慶忠	丁守中	孔文吉	潘維剛
李桐豪	江啟臣	陳鎮湘	詹凱臣	

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第九案，請提案人黃委員文玲說明提案旨趣。

黃委員文玲：（17 時 8 分）主席、各位同仁。本席等 21 人，針對個人資料保護法施行細則公布至今，各目的事業主管機關有關安全維護事項與適當安全措施之相關辦法仍付之闕如，致使民間產業無所適從。爰要求法務部於一個月內就個人資料保護法施行狀況進行檢討後，向本院提出書面報告。是否有當，敬請公決。

第九案：

本院委員黃文玲等 21 人，針對個人資料保護法施行細則公布至今，各目的事業主管機關有關安全維護事項與適當安全措施之相關辦法仍付之闕如，致使民間產業無所適從。爰要求法務部於一個月內就個人資料保護法施行狀況進行檢討後，向本院提出書面報告。是否有當，請公決案。

說明：

一、個資法第 27 條第 2 款規定：「非公務機關保有個人資料檔案者，應採行適當之安全措施，防止個人資料被竊取、竄改、毀損、滅失或洩漏。中央目的事業主管機關得指定非公務機關訂定個人資料檔案安全維護計畫或業務終止後個人資料處理方法」。換句話說，未來保有個人資料的企業、組織或團體，都須要針對個人資料提出一份檔案安全的維護計畫，萬一未來發生個人資料外洩的事件，這份計畫及實施的相關紀錄，很可能作為組織已善盡管理人義務，用來免除過失賠償責任的重要證據之一。

二、然個人資料檔案安全維護計畫的最終內容要求，仍須以中央目的事業主管機關所公布的為主，但個人資料保護法施行細則頒布至今，各部會均尚未頒布實施，致使民間企業無所適從，各中央目的事業主管機關應加速進行，儘速公布。

三、個資法對國際傳輸個人資料設有限制，但目前並無具體管制措施。各國甚至包括香港都設有個資與隱私專責單位，未來個資與隱私議題常需進行跨國合作，政府宜規劃專責單位與國際接軌，個資法實施後公務及非公務機關執行上的問題與困難，應成立跨部會層級專責單位協助解決。目前個資管理雖由法務部主其事，然法務部進度嚴重落後，無法統籌掌握公務及非公務機關個資遵循狀況，各中央目的事業主管機關各行其事，各單位亦極度缺乏個資與隱私專業人員。

四、爰要求法務部於一個月內就個人資料保護法施行狀況進行檢討，包括個人資料檔案安全維護計畫草案、國際傳輸個人資料具體管制措施、跨國合作專責單位、個資與隱私專業人員培訓規劃等向本院提出書面報告。

提案人：黃文玲

連署人：邱志偉 林正二 段宜康 吳宜臻 劉權豪  
李俊佖 林淑芬 鄭麗君 尤美女 陳節如  
薛 凌 魏明谷 林世嘉 蔡其昌 何欣純  
陳其邁 葉宜津 楊 曜 姚文智 許智傑

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第十案台灣團結聯盟黨團提案，由黃委員文玲代表說明提案旨趣。

黃委員文玲：（17 時 9 分）主席、各位同仁。本院台灣團結聯盟黨團，有鑑於中華人民共和國於今（101）年 5 月 15 日換發新版電子護照，其中第 43 頁印有台灣日月潭和清水斷崖的圖案，上面說明清楚標註「日月潭是中國台灣省」，嚴重侵害我國主權。中國將台灣及南海地區列入護照地圖引發周邊涉有領土爭議國家不滿，除台灣完全沒有因應作為外，都已具體表示反對，並且規劃反制動作，如越南、菲律賓都以另紙簽發，而印度則是加蓋印度版圖戳印，印尼外交部長則是親自聲明抗議。外交部聲稱對於南海主權，是不容模糊且寸步不讓，然而，當中國宣布將在南海作登船檢查後，卻不見有任何作為，外交部應儘速檢討改善。為此，建請行政院及所屬政府相關單位，就有關中國新版電子護照將台灣及南海地區列入護照地圖的問題，應有具體反制動作，並立即正式對國際作出聲明。是否有當，敬請公決。

第十案：

本院台灣團結聯盟黨團，有鑑於中華人民共和國於今（101）年 5 月 15 日換發新版電子護照，其中第 43 頁印有台灣日月潭和清水斷崖的圖案，上面說明清楚標註「日月潭是中國台灣省」，嚴重侵害我國主權。中國將台灣及南海地區列入護照地圖引發周邊涉有領土爭議國家不滿，除台灣完全沒有因應作為外，都已具體表示反對，並且規劃反制動作，如越南、菲律賓都以另紙簽發，而印度則是加蓋印度版圖戳印，印尼外交部長則是親自聲明抗議。外交部聲稱對於南海主權，是不容模糊且寸步不讓，然而，當中國宣布將在南海作登船檢查後，卻不見有任何作為，外交部應儘速檢討改善。為此，建請行政院及所屬政府相關單位，就有關中國新版電子護照將台灣及南海地區列入護照地圖的問題，應有具體反制動作，並立即正式對國際作出聲明。是否有當，請公決案。

提案人：台灣團結聯盟立法院黨團 黃文玲

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第十一案，請提案人王委員育敏說明提案旨趣。

王委員育敏：（17 時 11 分）主席、各位同仁。本席與蔣委員乃辛、呂委員玉玲、吳委員育仁、江委員惠貞及王委員惠美等 22 人，有鑑於近年來青少年吸毒人口急速上升，惟教育部校園反毒策略仍停留於口號式宣導，無法有效解決學生藥物濫用問題；且部分學校因擔心通報毒品案件會影響校譽，選擇隱匿不報，導致校園反毒出現漏洞。為防止毒品危害兒少身心健康，教育部應全面檢討現行反毒宣導策略，加強說明毒品對身心健康之危害，使學生自主拒絕毒品的誘惑，並研議鼓勵學校據實通報之措施。是否有當，敬請公決。

第十一案：